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військового конфлікту та удару по економіці та соціальній сфері країни. Але в найближчій 

стратегії туристичний потенціал України, попри наслідки військового конфлікту, має бути 

відновлено і значно збільшено активізацією вітчизняного та міжнародного туризму [2]. 

Для забезпечення повоєнного відновлення сфери гостинності і туризму, доцільними є 

проведення реконструкції інфраструктури (відновлення зруйнованих і пошкоджених 

об’єктів, залучення інвестицій, розроблення та реалізація програм розвитку тощо), 

просування туристичного потенціалу України на внутрішньому та зовнішньому ринках 

(створення рекламного контенту та інформаційних порталів, підтримання інтересу до 

України на міжнародному ринку та просування унікальних українських брендів тощо), 

інституційне забезпечення подальшого розвитку бізнесу (розробка якісних освітніх програм 

для підготовки фахівців, створення механізму фінансування галузі тощо) [1]. 

Незважаючи на важку ситуацію в готельно-ресторанній та туристичній галузі, її 

підтримка і розвиток є важливою частиною стратегії економічного відновлення. Також у 

контексті відбудови сфери гостинності і туризму в Україні варто опиратись на досвід інших 

країн, які ефективно відбудували індустрію після кризових ситуацій. 
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Готельне господарство є однією з найприбутковіших сфер здійснення економічної 

діяльності у світі, однак така діяльність є також однією з найризикованіших. Готельний 

бізнес в Україні зазнав багато втрат та збитків під час не тільки пандемії COVID, а і в 

наслідок вторгнення РФ. Внаслідок чого зменшилася загальна кількість готелів, частина 

з них зруйнована або переорієнтована на внутрішній туризм чи інші послуги, такі як 

тимчасове перебування біженців, тисячі фахівців у сфері гостинності вимушено залишили 

робочі місця, мігрували або були звільнені. 

Нині стан готельного ринку в Україні залежить від регіону: працюють такі об’єкти, і 

чи відкриті вони взагалі визначається тим, у якій області вони розташовані, наскільки 

віддалені від місць бойових дій. Найкраща ситуація у західній частині України: Івано-

Франківській, Львівській, Тернопільській і Закарпатській областях.  
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У перші місяці війни готельний бізнес фактично завмер. Потік гостей зупинився, усі 

заплановані івенти й туристичні та бізнес-поїздки довелося скасувати. У центральній, 

південній та східній частинах країни показник відмов від бронювання виріс до 85-98 %. 

Через небезпеку сотні тисяч людей виїжджали з рідних міст на захід України, тому готелі 

там були переповнені. Дехто з власників закладів розміщення надавав житло переселенцям 

безкоштовно, хтось, навпаки, підіймав ціни в десятки разів. У інших регіонах об’єкти або 

втратили увесь дохід та працювали в збиток, або взагалі закрилися [5]. 
Не зважаючи на це, готельєри відзначають високий попит на розміщення у перші два 

місяці з початку повномасштабного вторгнення. Це стосувалося передусім об’єктів у 

західних регіонах. Значний потік людей, які рятувалися від війни зі східних, центральних і 

південних регіонів концентрувався на заході України [1]. 
Зараз український готельний ринок працює максимум на 2–3 % у грошовому виразі. 

На півдні цей показник становить 3–5 % від планового, в Києві й області – 10–15 %, на сході 

через бойові дії та окупацію територій більшість готелів призупинили роботу. 

Проаналізувавши ситуацію у західних областях, особливо у лютому-квітні, то 

готельні підприємства були завантажені на 100 %. Це спричинило суттєве підвищення 

туристичного збору. За статистикою Державного агентства розвитку туризму, за перші шість 

місяців 2022 року сума склала 89,4 млн. грн., що майже на 28,8 % більше в порівнянні з 

сумою в аналогічний період 2021 року – тоді до бюджету надійшло 69,4 млн. грн [4]. 
Також, говорячи про інші готелі, наприклад, продовжує працювати 5-зірковий готель 

Bristol в Одесі, що перебуває в управлінні Vertex Hotel Group. Так само відкриті й об’єкти 

мережі Ribas Hotels Group в Одесі. Також працюють готелі в Буковелі, Луцьку та Білій 

Церкві. Останній, до речі, новий – його було відкрито 1 червня. Також оператор планує 

відновити роботу одного із сезонних курортних закладів в Одеській області. Починаючи з 16 

травня почали знову приймати гостей конгрес-готель «Пуща», дачний готель «Глібівка» та 

готельно-ресторанний комплекс «Джинтама-Бриз», що розташовані в Києві та області. Всі 

вони були закриті через близькість до бойових дій. Об’єкти не постраждали, тож змогли 

відновити роботу. Зазначимо, що вони входять у групу компаній, яка також має готелі 

BANKHOTEL у Львові та Yaremche Club Hotel в Яремче (Івано-Франківська область). Ці два 

об’єкти не зачинялися ні на один день [3]. 
Окремо потрібно звернути увагу на роботу готелів міжнародних брендів: такі заклади 

розміщення, розташовані у великих містах, переважно призупиняли роботу. Це пояснюється 

політикою безпеки й іноземним менеджментом. Крім того, їхня аудиторія – іноземні 

туристи, які зараз не приїжджають в Україну. Нині у столиці відновили роботу такі 

міжнародні готелі, як Hilton Kyiv, InterContinental Kyiv, обидва об’єкти Radisson Blu Hotel, а 

також Fairmont Grand Hotel Kyiv, Mercure Kyiv Congress, Holiday Inn Kyiv та інші [5]. 
Аналізуючи ринок готельного господарства, слід зазначити , що сьогодні ситуація 

потрохи стабілізується. На жаль, деякі готелі ледь досягають точки беззбитковості, а 

покривають збитки за рахунок інших джерел доходів. 

В основному бізнес розвивається у західних регіонах України, де обстановка більш 

менш спокійна та може розвиватись туризм. Просте, головною проблемою готелів є 

комендантська година . що змушую корегувати часи прийому та надання додаткових послуг. 

Також необхідність надання укриття під час повітряної тривоги та безпека відвідувачів. 

Готельний бізнес дуже чутливий до військово-політичних ситуацій і не можливо 

спрогнозувати, коли він зможе повноцінно відновитись . На сьогоднішній день 99 % гостей 

готелів – наші громадяни і лише 1 % – іноземні журналісти, волонтери, військові та 

представники міжнародних організацій, які приїхали до України суто через гуманітарну 

кризу в деяких регіонах. 

Попри всі негаразди власники готельного бізнесу знаходять вихід з ситуації і 

перешкод та поступово пристосовуються до нових умов ведення бізнесу. Також слід 

підкреслити, що зростає попит на внутрішній туризм, що в майбутньому позитивно вплине і 

на подальший розвиток цього направлення та забезпечення необхідною інфраструктурою. На 

https://www.tourism.gov.ua/blog/turzbir-v-ukrayini-za-pershe-pivrichchya-2022-roku-zris-mayzhe-na-29
https://commercialproperty.ua/objects/
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жаль, більшість готельних підприємств ще довго будуть замінованими та потребуватимуть 

відбудови чи реконструкції інфраструктури, виходячи с цього на найближчі 5–10 років 

популярними місцями для відпочинку стануть Карпати, зокрема Буковель, та всі західні 

області та можливо частково південь України. 
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Організація раціонального харчування школярів, яке здійснюється в їдальнях на 

території школи, сприяє нормальному фізичному і розумовому розвитку дітей, зміцненню 

здоров’я та успішності в навчанні. Правильне харчування підвищує опір організму до 

інфекційних захворювань та інших несприятливих факторів навколишнього середовища. 

Особливість харчування школярів обумовлена їх віком. Школярі поділяються на три вікові 

групи: молодша (7-10 років), середня (11-13 років) і старша (14-17 років). Раціони 

харчування дітей повинні складатися на науковій основі з урахуванням віку, бути 

різноманітними, як за асортиментом продуктів, так і за способами теплової обробки. Для 

забезпечення всіх функцій організм дитини повинен постійно одержувати необхідні поживні 

речовини у відповідній кількості, тобто білки, жири, вуглеводи, вітаміни, мінеральні солі, які 

повинні відповідали енергетичним затратам організму учня. При розробленні дитячих 

раціонів і складанні меню шкільних сніданків і обідів необхідно суворо дотримуватись норм 

харчування, калорійності раціону і добової потреби у необхідних поживних речовинах. 

Продукти мають бути повноцінними і містити необхідну кількість поживних речовин.  

У дітей шкільного віку підвищена потреба в мінеральних речовинах у зв’язку з тим, 

що процеси росту і розвитку у них супроводжуються збільшенням маси клітин, 

мінералізацією скелета. Спостерігається значне зростання кількості дітей із 

залізодефіцитною анемією, йододефіцитом, чому сприяє недостатня кількість у раціоні дітей 

повноцінних білків та вітамінів. Дитячий організм особливо чутливий до нестачі вітамінів, 

яка швидко викликає у них втому, дратівливість, діти втрачають апетит. У зв’язку з 

інтенсивним ростом і посиленим обміном речовин потреба дітей у вітамінах та мінеральних 

речовинах значно вища, ніж у дорослих. Порушення харчування в дитячому віці є однією з 

причин виникнення аліментарно-залежних захворювань, поширеність яких значно 

збільшилася за останні роки. За даними статистики у структурі захворюваності дітей 

патологія органів травлення зросла майже вдвічі. Харчування відіграє серйозну роль в 

питанні повноцінного розвитку і зростання дітей шкільного віку. Воно також впливає на 

їхню працездатність і успішність. Достатня кількість поживних речовин і правильна 

культура споживання їжі не тільки сприяє загальному зміцненню організму дітей і захищає 

https://forbes.ua/company/na-pochatku-viyni-gotelniy-biznes-ukraini-obvalivsya-na-90-chi-e-nadiya-na-vidnovlennya-14102022-9033
https://www.tourism.gov.ua/blog/turzbir-v-ukrayini-za-pershe-pivrichchya-2022-roku-zris-mayzhe-na-29
https://commercialproperty.ua/analitics/vstoyati-pid-chas-viyni-yak-pratsyuyut-goteli-ukraini/
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